

人生百态

八旬独居老太捡废品“只进不出” 70平方米家中清出两卡车杂物



昨天,三七街社区工作人员和志愿者在清理老太家中堆积的杂物

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区,一位八旬老太痴迷捡拾废旧物品,家中杂物堆积如山。昨天,社区组织20多名小区物业人员、片警、居民志愿者等对老太太家中进行清理,70多平方米的房子,清理出的杂物足足装了两卡车。

这位独居老太太今年80岁。据社区党总支书记宋晓丽介绍,老太太是市区一家企业的退休工人,退休金足够自己花销,儿女还经常给她钱。四五年前,老太太迷上了到处捡拾废品囤在家中,儿女多次劝说无果。两年前,因家中堆得杂物太多,不仅有臭味还存在火灾隐患,在社区督促下,她的儿女清理过一次,当时清

理物品装了一卡车。清理完后,儿女们还特意花了4万多元,给她重新装修了房子,添置了新家具家电。

昨天上午8点多,打开老太太的家门,只见房间的地上、床上、桌子上、沙发上,到处堆着各种杂物,有废旧纸箱、塑料瓶、塑料袋等,就连卫生间和厨房也都堆得满满的。天热味道难闻,即使大家戴着口罩,臭气也熏得人头脑涨。宋书记将人员分成两组,一组负责在室内将杂物装袋,一组负责在楼道内将杂物搬运到楼下。直到下午两点多,清运工作才进入尾声,此次清理出来的杂物装了百余编织袋、两大卡车。

“家里这么多垃圾,熏得人流泪想吐,也不知道平时她咋生活的。”70岁的志愿者

李敏安说,活了大半辈子,他从没看过谁家能堆这么多杂物。

为了配合清理,老太太的大儿子韩先生提前将母亲接到自己家中,当天上午他也赶来协助清理。对于母亲的这个爱好,他也很头疼,街道、社区为此找过他和弟妹三人好多次。他们多次劝母亲,可母亲就是不听,那次装修房子后,他每隔一段时间就趁母亲不在家前来清理杂物。母亲每次都会骂他,说她捡的东西很多都是有用的,后来居然默默将门锁换了。

“母亲来我家这几天,天天吵着要回来。我准备近段时间让她住我那儿换换环境,抽空多劝劝她、陪陪她,看能不能让她转变思想。”韩先生说。

夏日清凉

上万爱心口罩 助力小学复课

□记者 邢晓蕊

本报讯 5月21日、22日,市旭日跆拳道运动俱乐部负责人姚泽崇等人先后为新华区继红小学、卫东区豫基实验小学等15所小学捐赠医用口罩、消毒液等价值2万多元的防疫物资,并开车分送到各学校,受到师生好评。

为助力学生返校复课,姚泽崇购买了11000多个口罩、350桶84消毒液、260桶医用酒

精等防疫物资,免费捐赠给市区多所小学。5月21日、22日,他和员工驱车将防疫物资分送到新华区体育路小学、中心路小学、光明路小学、继红小学、新程街小学、联盟路小学、新鹰小学以及卫东区豫基实验小学等15所小学。

“我们收到了1000多个爱心口罩和消毒液等,充实了学校的防疫物资。非常感谢爱心人士!”新程街小学校长梁晓力说。

志愿服务进社区 清洗空调送清凉

□记者 牛超

本报讯 5月21日,新华区矿工路街道民主街社区启动空调免费清洗行动,联合市志愿者协会、京东服务家电维修团队的志愿者,为独居及80岁以上的老人免费清洗家用空调。

当天上午9点多,在民主街社区胜利花苑小区6号楼赵新新家,志愿者王铜锁和同伴正忙着为其清洗空调。他们一人负责现场的清洁保障,一人娴熟地打开空调盖,卸下黑乎乎的过滤网,向散热片上喷消毒液、空调清洗剂等。

“怎么这么脏,平时也不咋

用呀。”据赵阿姨说,这台空调买了五六年了,自买回来就没清洗过。“空调长时间不清洗,不仅制冷制热效果差,还容易滋生细菌,一年最少要清理一次。”王铜锁说,清洗过的空调不但制冷效果更好,还省电。

据民主街社区工作人员李秋英介绍,此次活动主要针对辖区独居及80岁以上的老人,活动从即日起持续到本月底。

另据市志愿者协会志愿者孟桂红介绍,民主街社区是他们开展活动的第二站,此前他们在曙光街街道曙北社区开展了类似活动,随后还将在联盟路社区、光华社区等社区开展空调免费清洗行动。

工作效应

新华区巡察工作 助力“环境大整治”

□记者 牛超

本报讯 清垃圾、拉杂物……昨天上午,在市区曙光街东段原市煤炭公司家属院,新华区湛北路街道文园社区的志愿者忙得不亦乐乎。这是新华区委第二巡察组以巡察促工作提升“环境大整治”活动的一个镜头。

据文园社区负责人翟银环介绍,原市煤炭公司家属院有两幢楼,68户居民,属无主管楼院。此前社区牵头,想在该院成立业委会,未果。5月中旬,负责该院卫生的工人因有事没有及时打扫家属院,致使垃圾杂物随意堆放,引起居民不满。新华区委第二巡察组在巡查期间得知此事,向社区进

行了通报。

接到巡察组的反馈意见后,文园社区经过走访、调查,决定每周五在该院开展一次卫生大扫除,同时重新寻找卫生负责人。

据新华区委第二巡察组组长王亚一介绍,他们进驻湛北路街道以来,围绕街道党政、党建、财务、纪检、组织、民政等工作进行巡察,并向街道反馈了巡察中发现问题。针对这些问题,湛北路街道高度重视,积极开展整改。5月17日,他们联合文园社区对无主管楼院电线电缆私拉乱扯现象进行了清理;5月19日,他们又联合朝阳社区将私搭乱建的厕所进行拆除,并对该处地面进行平整。

给力出勤

八旬老汉引燃煤气罐 消防员及时抱出灭火

□记者 赵志国

本报讯 5月21日上午,汝州市一名80岁老汉在家做饭时,因操作不当,煤气罐的出气口突然喷火。幸亏汝州市消防队员及时赶到,将冒火的煤气罐抱到室外安全区域,避免了一起恶性事故。

当天上午10时55分,市消防救援支队119指挥中心接到“汝州市陵头镇宁庄村一村民家中厨房

煤气罐着火”的报警后,迅速调派汝州第二消防站12名消防队员前往现场处置。

消防队员在途中与报警的老汉取得联系,首先稳定其情绪,告诉他不要慌乱,与着火的厨房保持安全距离。少时,消防队员赶到现场,看到事主家厨房内的一个煤气罐出气口正呼呼向外冒着火苗,院子里站满了围观邻居。消防队员立即疏散围观人员,随

后两名消防队员将手套打湿,冲进厨房,把正冒火的煤气罐从屋内抱到外面空地上,利用水枪降温灭火,约5分钟后,消防员关闭其阀门。

据悉,事发时这名80岁老汉独自在家,当天他准备做饭,刚打开煤气罐开关,煤气罐出气口突然着火,火苗蹿出一米多高,吓得他扔下炒菜锅跑出厨房,喊来邻居帮忙,并拨打119报警。